

# 赶紧查查你的个人征信报告

即日起,纠正不良习惯,“清洁”个人信用记录

近日,“个人信用报告”成为网络搜索热门词汇,自10月28日起,全国包括江苏在内的9个省市的本地居民可在网上查询到自己的个人信用报告。不少市民都纷纷登录查询,但新鲜出炉的信用报告,却让很多人大跌眼镜!

现代快报记者 陈孔萍

## 案例一： 呆了！报告显示12张信用卡记录

家住草场门的李先生10月28日当天就在人民银行的网站上进行注册,经过漫长的等待,终于看到了自己的信用报告,可报告上显示其名下的12张信用卡账户却让李先生摸不着头脑。“我平时常用的信用卡也就2-3张,怎么会冒出12个来呢?”

某商业银行信贷科工作人员告诉记者,“像李先生这样的情况,在信用报告中是普遍存在的。造成的原因很可能是李先生之前办理了多张信用卡,但没有进行激活,可在信用报告中只要信用卡申请被银行批准了,就会体现出来。”同时该人士还表示,现普通信用卡没有开通是不收年费的,不会影响信用记录。但个别特殊信用卡,不管是否激活,一旦持卡人签字确认,银行就会收取年费,如此一来,持卡人很可能在不知情的情况下出现拖欠信用卡年费的信用记录。



## 案例二： 急了！信用卡污点会影响房贷吗？

正在办理房贷手续的徐女士也赶在第一时间拿到了自己的信用报告,结果显示存在3次逾期还款,这可让徐女士着急了,“现在在申请贷款,不知道会不会有影响?”

农业银行江苏省分行营业部赵经理解释称:“个人信用报告是房贷审批的参考因素之一,因为信用报告体现的是个人的信用意识。”一般而言,银行在审批房贷时会参考个人近2年的信用卡逾期次数,以累计或连续的次数作为准入标准。

赵经理同时表示,对于情况较特殊的,银行也会给予客户解释的机会。

## 延伸阅读： 五种情况 易留下信用污点

据记者了解,目前容易引起征信不良记录有以下几种情况:

- 一、未能按时偿还信用卡欠款;
- 二、未能按时偿还银行贷款;
- 三、贷款利率上调后仍按原先贷款金额还款,未能增加还款额;
- 四、未激活的信用卡产生年费且未能及时还款;
- 五、被别人冒用信用卡办卡且产生大量欠款未及还清。

其中,最容易引起信用不良记录的当属未能及时还清信用卡欠款和未激活信用卡产生的年费了。

## ■保险资讯

### 友邦保险 新业务价值增长26%

近期,友邦保险公布第三季度新业务价值。其中,新业务价值上升26%至3.79亿美元;年化新保费增长21%至8.39亿美元;新业务价值利润率增长2.1个百分点至44.7%;总加权保费收入上升14%至44.09亿美元。

友邦保险集团首席执行官兼总裁杜嘉祺表示,友邦保险在第三季度再次缔造优秀业绩,新业务价值达3.79亿美元,创下历来最高纪录。这个表现反映友邦保险自上市以来所缔造的持续增长动力。“再一次彰显我们强势结合最大独立泛亚保险公司的优势,以及自三年前开始以独立极具动力的亚洲公司营运所取得的长足进展。”他说。

业内认为,保险渗透率偏低、城市化进程迅速、家庭收入持续增加,意味着潜在的升幅可观,加上收窄储蓄和保障庞大缺口的机会,将继续为友邦保险提供大量增长契机。

据了解,友邦保险自2010年首次招股上市以来一直表现强劲,足以证明其策略的成功及于区内的优势。

通讯员 吴珂 现代快报记者 谭明村

### 生命人寿 天猫旗舰店上线开售

为了适应互联网金融日新月异的发展趋势,生命人寿近日正式成立电子商务部,以期分享新技术运用对企业运营的巨大推动。据悉,生命人寿天猫旗舰店的正式上线并开售成为电子商务部成立后的第一步落子之作。

据了解,未来十年,国内保险网销市场至少有上千亿以上的潜力有待挖掘。在过去的三年中,互联网保险的年保费增长保持在100%以上。保监会主席项俊波日前表示,庞大的互联网人群和快速普及的互联网消费习惯,让互联网成为保险业不能忽视的重要销售渠道。

作为一家具有创新气质的保险公司,生命人寿一直关注互联网技术在保险行业的运用并积极探索互联网技术在公司运营中的应用。据悉,天猫旗舰店的开业仅是生命人寿互联网保险之路的第一步,未来,该公司还将就这方面进行更多的探索,以满足更多客户购买生命人寿保险产品的需求。

通讯员 胡玥 现代快报记者 谭明村

### 太平人寿 “福利健康保障计划”上市

近日,太平人寿推出“福利健康保障计划”。该计划由太平福利健康终身寿险(分红型)及太平附加福利健康提前给付重大疾病保险构成。不仅提供50种重大疾病保障,还额外设立了原位癌特别给付,以期通过多重健康保障防护,具有低保费、高保障的产品优势。

“福利健康”原位癌额外给付功能的保额可达基本保额的20%,并且在疾病发生赔付之后,重疾保障利益不受任何影响。这一人性化的设计理念,充分体现了对客户生命的呵护和关爱,为客户早期重疾的治疗提供保险保障。

同时,太平“福利健康”还为客户提供了具有养老选择的“转年金权益”。客户可以将一次性领取的保险金全部或部分转换成年金,每年领取;或在合同生效20个保单周年日后,将现金价值全部或部分转换成年金。

据悉,这款集特征、重疾、身故、养老于一体的终身重疾产品,出生28天—65周岁的客户均可投保。此外,也提供了趸交、多种年期期缴等交费选择。

通讯员 胥爱玉 现代快报记者 谭明村

# “双十一”用好信用卡更省钱

“双十一”即将来临,一年一度的“网购狂欢节”又将上演。购物狂们早已蓄势待发,以“省钱”为目标,准备大战一番。

## 消费满额立减现金、送积分

记者了解到,农业银行针对“双十一”特推出“农情999”系列活动。在11月11日当天,凡使用农行信用卡进行支付宝快捷支付,单笔消费满99元,即有机会9折兑换双立人5件套插刀架、飞利浦移动电源等指定积分礼品。

2013年10月28日至2014年1月19日期间,交通银行信用卡开启“周周刷礼,层层升级”大型刷卡活动,只要境内

刷卡消费单周满5笔、每笔满168元并成功注册,累计刷满相应周数,即可获得惊喜好礼。本次活动不仅覆盖双十一、圣诞、年末等消费高峰,而且打破大部分信用卡活动不包含网络消费的常规,每周可将一笔网上支付(非实体店POS刷卡消费)参与累积,这意味着持卡人“双十一”网购又多了一重优惠。

此外,中信银行信用卡持卡人每日14点开始,在淘宝网(含天猫)单笔订单满50元立减5元,每天限400人,订单超过4000元将无法享受立减,活动截至2014年2月28日。12月31日前,每周五使用广发银行信用卡在天猫电器城单笔消费满288元以上立减144元。

## 信用卡大额支付算清服务费

在使用信用卡网银支付时可能会遇到金额过大无法支付的情况。

早在去年2月份,支付宝取消了信用卡充值服务,对于特定条件还将收取信用卡支付服务费。支付宝官方客服解释道,“使用信用卡网银进行大额订单支付时,应当首选开通大额信用卡网关的商家店铺购买。这类商家在店铺信息的显著位置均有信用卡标志。若卖家未开通信用卡大额支付服务,买家又想用信用卡进行支付,就要额外支付1%的信用卡支付服务费。”

现代快报记者 陈孔萍

银行卡消费调查系列报道之一

# 信用卡溢缴款:取现也要收费

本周起,《第1金融街》将针对银行卡消费进行系列报道,如果您在用卡过程中遇到了烦心事、麻烦事,可拨打84783605,向记者反映。

## 案例： 信用卡多还款 取出却要收费

市民王小小姐上周向记者反映,在ATM机上为某张卡还款时,因记错了还款金额,结果多还了5000元。当下王小小姐就将多存的钱取出,一周后发现竟然被银行扣了25元,银行客服人员的解释是,扣的25元钱是取现手续费。王小小姐对此非常不解,“这是我自己的钱,也没有透支,为什么还需要缴纳手续费呢?”

对此,该银行信用卡中心相关负责人表示,“像王小小姐这种情况,在银行中被称为信用卡溢缴款,也就是持卡人本期偿还全部应还款项后剩余的款项。”记者了解到,溢缴款存入信用卡后,即为信

用卡存款,但与储蓄卡不同的是,溢缴款不但不能计活期存款利息,而且在取现时往往还会收取一定的手续费用。

## 调查： 溢缴款取现手续费各行不同

那么溢缴款的取现手续费究竟该怎么收取?记者走访了多家银行发现,多数银行已免收本地同行支取信用卡溢缴款的手续费,但部分银行仍存在收费现象,并且手续费标准各不相同。

其中,工商银行、建设银行、光大银行对于溢缴款取现,同城同行是不收取手续费的。农业银行针对个别卡种,例如金穗OO联名IC信用卡,免收溢缴款取现手续费,而普通卡种需要缴纳1%的手续费,最低1元;浦发银行同城同行溢缴款取现通过柜台取免费,如果通过ATM机则需缴纳取现金额的1.5%;中信银行及兴业银行的同城同行溢缴款取现手续费

率在0.3%—0.5%之间。除此之外,记者还了解,对于异地、跨行支取溢缴款,大多银行均需交纳一定的手续费。

对于溢缴款的处理,多家银行客服人员向记者表示,信用卡刷卡消费会默认先使用溢缴款额度,然后才透支正常的信用额度。因此客户如果产生了溢缴款,金额较小的,尽量用刷卡消费来“赎回”;金额较大的,尽量不要用信用卡在自助设备上直接取现。

现代快报记者 陈孔萍

